



淮阴师范学院附属中学

- 以“精致教育”为品牌的质量管理模式
- 以“以美育入”为核心的学生培养策略
- 以“前瞻项目”为代表的教育科研品位
- 以“六大中心”为标志的办学条件优势
- 以“要素融合”为特征的融学课堂风格
- 以“科普基地”为平台的科技教育亮点
- 以“英语基地”为旗帜的学科建设优势
- 以“四有教师”为领衔的队伍建设格局
- 以“三大特色”为支柱的多元育人体系

淮阴师范学院附属中学在60多年的办学实践中,秉承“自强不息、务实创新”的学校精神,坚持“弘扬以美育入特色,打造精致教育品牌”的办学策略,坚守“精益求精、诲人不倦”的教育情怀,深入推进“精致教育七大工程”建设,走出了一条以“精致”为核心价值的品牌办学之路。先进的办学理念、优越的办学条件、精良的师资队伍、精致的范式管理、高效的融学课堂、前瞻的智慧校园、多彩的校园生活、高端的项目集群、亮丽的特色品牌、显著的质量跨越……这些成绩的取得,让我们为附中而骄傲,也必将支撑和引领附中在高品质办学的道路上行稳致远。(校办)



# 2024,书写攀高比强新篇章

## 淮阴师范学院附属中学聚力建设“如水之师”教师队伍

百年大计,教育为本;教育大计,教师为本;教师大计,以师德为本。新时代教师以立德树人为根本任务,教师个人发展更需要立德。淮阴师范学院附属中学坚持以党和国家对教师队伍建设的相关要求为根本遵循,结合淮安的水乡特色和学校尚美文化的内涵底蕴,确立了“以水为师,打造‘如水之师’”的教师队伍建设目标,并进行了一系列卓有成效的实践。

该校在60多年的办学实践中,始终以“止于至善”为价值追求,进而确立教师队伍的建设格局。

苏霍姆林斯基曾说过:“没有美的教育,就不可能有完整的教育。”多年来,该校立足“精致、尚美”的学校文化构建“以美育入”体系。尚美,见于“抱朴求真、向善尚

### ●止于至善 铸就师魂

新时期,立足江苏省省级教师发展示范基地校和淮安市“四有”好教师团队,该校为教师成长量身定制了相应的标准,即

具有爱岗敬业的理想信念、为人师表的道德情操、永无止境的扎实学识、诲人不倦的仁爱之心。

### ●以美育入 榜样示范

美”的校风,根植于追求“更高境界引领更好发展”的办学理念。“尚美颁奖”“年度优秀教师(团队)”等多渠道的榜样示范,成为孕育师德的“播种机”、唱响师德的“大舞

台”、树立师德的“新标杆”、甄选师德的“净化器”、张扬师德的“传声筒”,将“身不离教、教不离德”的为师之道,贯彻到具体实践中。

### ●项目团队 共同成长

平台;从学生生活视角,构建“社团联盟”等活动开展平台和“科技创客联盟”等创新项目平台;从高质量发展视角,构建“生命教育联盟学校”“高品质学校”等发展平台。智慧云课堂、科创筑梦等团队取得了丰硕的成果。

该校实施的“V-top(价值之巅)青年教师成才工程”,被评为淮安市十大先进操作法。第二期工程从2020年正式启动,由72位青年教师结成8个工作室团队,将持续开展为期三年的团队共学、共研、共建、共成长系列活动。

### ●质量提升 全新作为

挚的感情,而不仅仅向学生灌输知识,保持塑造人、培养人的使命感。在岗位信用方面,要求教师从更高层次而不是局限于狭隘私利来理解和开展教育活动,自觉、自愿地将责任信用、质量信用贯穿于教育活动中。

在合作意愿方面,要求教师具有开放意识和良好的道德素养,能够相互为对方着想,相互信任,并乐意合作。在专业水准方面,要求教师从知识结构、课堂教学基本功、教育能力和科研能力等四个方面恪守和践行严谨治学的精神。

淮阴师范学院附属中学通过建设“如水之师”的教师队伍,提升了教师的思想境界,破除了生源决定论等旧观念,营造了积极向上的文化氛围,带动了学校整体办学水平的持续提高,为落实立德树人根本任务提供了师资人才保障。该校高中连续四年获得市教育教学质量特等奖,该校初中连续六年被评为市教育教学质量先进单位,获批多个省市级基地和项目。这些成绩的取得,源于“从平地起,择高处立,向宽处行”的崇高而朴实的“如水之师”本色追求。在上级的正确领导下,该校奉行以教师为本的教育大计,定能助推学校持续高质量发展。



科技创客联盟团队



智慧班级团队



优秀教师颁奖典礼

## 共庆成人礼 扬帆向未来

### 淮阴师范学院附属中学为高三学子举行18岁成人仪式

近日,淮阴师范学院附属中学迎来了一年一度的青春盛典。这场主题为“寄给青春的信”的18岁成人礼,是对学子们即将迈入成年人行列的祝福和期许。

活动开始后,师生们齐聚田径场,共同见证了这一重要时刻。该校高三年级各班的队伍有序前行,象征着学子们将携手共进,迎接未来的挑战与机遇。国旗护卫队的少年们身姿挺拔,

五星红旗在国歌声中迎风飘扬,彰显出学子们的爱国情怀和责任感。

活动中,高三(9)班学生严琦璐分享了她的学习经验。她鼓励大家珍惜青春、追逐梦想。家长代表接着登台发言,为学子们送上殷殷的期盼和美好的祝福。随后,学子们将写给父母的信亲手交给父母,表达对父母的感恩之情。同时,家长们也将承载着期盼的信笺交给学子们,表

达美好的祝愿。在庄严的宣誓仪式上,该校副校长王玉兵带领学生们共同宣誓,承诺将承担起成年人的责任与义务,为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。接着,校领导们为学生们颁发了成人纪念章和小红本,祝贺他们正式迈入了成年人的行列。

该校校长朱益民发表了热情洋溢的讲话。他鼓励学子们勇敢追求梦想,不畏艰难险阻,

用智慧和汗水书写属于自己的精彩人生。同时,他提醒学子们要珍惜青春时光,不负韶华,为祖国的明天贡献自己的力量。

最后,在高三(9)班学生吴秋爽的带领下,学生们高呼口号,展现了朝气蓬勃、奋发向上的精神风貌。随着毕业的钟声即将敲响,成年的大门已然敞开,学子们将带着学校的祝福和家人的期望,迈上人生的新征程。(钱文昕)

